

感受红色文化 领略古都秋景

我市红色旅游热度不减

本报讯（记者 陈杰）国庆中秋假期虽已结束，但以“参观革命遗址”为主题的红色游热度不减，错峰出游的游客成为主力军。记者在采访中了解到，连日来，我市红色旅游景区客流稳定，亲子家庭、银发群体及周末短途游的游客络绎不绝，人们伴着秋日景致，通过实地探访、聆听讲解，沉浸式感受红色文化，领略古都秋日独特魅力。

在古城大同红色记忆馆，不同年龄段

的游客在秋日暖阳中探寻红色文化。亲子家庭围在展柜前，家长结合实物展示和影像资料为孩子讲述历史细节；银发游客则跟随讲解员放慢脚步，认真聆听革命故事，不时交流感悟。来自河北的刘女士带着父母和孩子前来，她表示：“国庆后错峰出行体验好，既能带孩子接受红色教育，也能陪老人感受古都秋景，一举两得。”市民张先生说：“趁着周末在红色景区走走，既能铭记历史，又能避开假期人流，这种

秋日错峰游感觉很舒服。”

此外，灵丘平型关战役纪念馆、白求恩特种外科医院旧址、三五九旅旅部旧址等处，也因秋日清朗的天气吸引了不少游客。各景区也依托秋日景致，进一步优化“文旅+消费”新场景，持续为游客提供更丰富的旅游体验。“大同秋天天高气爽，红色景区既有历史厚重感，又能搭配秋日风光，这样的旅行既受教育又能放松身心。”多位游客如是评价。

近日，在国道109线、208线大同过境公路改线工程采凉山隧道工程出口处，装载机、压路机等来回穿梭，一派热火朝天的建设景象。

据了解，该工程项目总投资80多亿元，起点位于208线晋蒙交界处（得胜堡村），终点位于怀仁市王家堡村。其中，国道208线为项目主线，全长104.2km，途经我市新荣区、云州区、云冈区及怀仁市。国道109线由三条连接线组成，为新荣区段支线、云州区段支线、大同国际陆港连接线，全长28.2km。工程建设完成后将进一步完善我市公路网与城市路网结构，有效提升区域交通承载能力，为蒙晋冀（乌大张）长城金三角合作区建设注入强劲动力。

图为采凉山隧道工程施工现场。

本报记者 戎禹仁 摄



记者走市场

地暖清洗维修业务订单增长

本报讯（记者 孙露）15日，记者走访多家家政公司了解到，随着供暖季来临，为了在冬季获得良好的取暖效果，市民们开始重视地暖清洁和保养，与供暖相关的地暖清洗、管道维修、阀门更换等业务需求激增。

在柳航里小区，专业人员范师傅正在给一户居民清洗地暖。他告诉记者，地暖不同于挂式暖气片，地暖管道直径较

小，年久不保养会积存一些水锈和黏泥，并附着在地暖管内壁，从而影响供暖效果。“全过程使用脉冲设备进行高压清洗，等一会儿，清洗效果肉眼可见。”他说，地暖清洗开始的时候会冲出泥浆色的脏水，而且还带有一些杂质，通过逐路清洗，直至排出的水恢复正常颜色才算清洗完成。

“没想到地暖管道里面这么脏，冲出

不少泥沙，不是亲眼看见还真不敢相信。”居民周女士说，她之前认为清洗地暖纯属是“交智商税”，清洗之后觉得很有必要。最后，经过检查，范师傅还为业主更换了分水器阀。

采访中，记者咨询多家家政公司了解到，这几天，地暖清洗等应季家政服务进入旺季，订单不断增长，个别家政公司需提前预约。

电力护航显担当 锦旗相赠表谢意

本报讯（记者 张彩峰）近日，浑源县第五中学负责人将一面写有“紧急时刻显身手，电力畅通显担当”的锦旗交到国

网浑源县供电公司负责人手中，感谢他们在危急时刻的迅速响应与鼎力相助。这场突如其来的停电事件发生在12日傍晚，供电公司抢修人员连夜奋战4个多小时，终于赶在次日清晨前恢复供电，保障了全校1500余名师生的正常用餐。

当日19时20分，正值晚自习时间，浑源五中校内变压器突发喷油故障，造成学校食堂全面停电。面对紧急情况，校方向浑源县供电公司求助。接到求助电话后，

电力抢修人员迅速抵达现场，立即对用电设备展开细致排查，精准定位故障原因后，迅速制定周密的抢修方案。尽管故障设备属于用户产权，但供电公司主动协助校方更换故障变压器，并科学调整负荷分配。电力抢修人员分工合作，拆卸故障设备、安装新变压器、调整负荷分配……每一项工作都在紧张有序地进行。最终，经过4个多小时的连续作业，成功恢复供电。



我市离退休干部重阳节系列活动启动

本报讯（记者 辛雅君）金风送爽，重阳将至。为展现离退休干部“退休不褪色、离岗不离党”的精神风貌，17日，由市委老干部局主办的“银龄感党恩 夕阳暖桑榆”重阳节系列活动在市老年大学启动。

此次系列活动为期4天，将持续至10月20日，涵盖普法讲座、健步走、党建知识竞赛、乒乓球比赛、迷你保龄球、投壶等8项丰富多彩的活动，来自全市各条战线的700余名离退休干部参与此次系列活动。

启动仪式上，全体人员共同唱响《歌唱祖国》，以激昂歌声表达对祖国的热爱与祝福。随后，大家在工作人员的指引下，

有序移步至活动区域，参加健步走活动。

健步走现场，离退休干部精神矍铄，步伐矫健，他们沿着既定路线结伴而行，尽管年龄不同，但每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。“我觉得这个活动非常好，既能锻炼身体，又能和老朋友聚在一起，很开心。”一位参与人员表示。

市委老干部局相关负责人表示，希望通过此次系列活动，为离退休干部搭建一个增进交流、展示风采的平台，让他们能够乐享生活、拥抱健康，同时希望老同志们继续发挥经验优势和榜样力量，为我市的发展建言献策。



健步走活动现场 本报记者 孙宏 摄

资讯快递

我国成功发射千帆极轨18组卫星

新华社太原10月17日电 10月17日15时08分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨18组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第601次飞行。

为树木“刷白套红”确保植物安全越冬

本报讯（记者 杨显郁）连日来，平城区园林绿化中心组织工作人员在各路段开展树木“刷白套红”、修剪整形、落叶清理及病虫害防治等绿化养护作业，为树木筑牢安全越冬防护屏障。

随着天气转冷，树木进入抗寒防虫的重要阶段。为增强植物抗冻、抗病、防虫能力，同时提升道路绿化景观效果，平城区园林绿化中心统筹部署各绿化队、绿化公司，在御河西路、滨河路等重点路段集中推进“刷白套红”作业。记者在御河西路看到，园林工人手持毛刷，严格遵循“线条流畅、边缘清晰、不留空白”的作业标准，对树干主体、树身洞孔及缝隙处反复涂刷科学配比的防护材料。“刷白能有效杀灭越冬虫卵，防止病菌感染，统一的高度和规范的涂刷，还能让道路景观更整齐。”正在作业的园林工人说。经过精心“装扮”，一棵棵树木换上“白裙红边”的整洁新装，成为街头一道规整靓丽的风景线。

除“刷白套红”外，该中心还同步推进精细化绿化养护，对长势杂乱的苗木进行修剪整形，及时清理绿化带内的落叶、杂草，并根据土壤墒情进行适度灌溉，辅以病虫害专项防治，全方位改善绿地生态环境。

平城区开展攻坚行动 提升物业服务质量

本报讯（记者 辛雅君）为切实解决物业管理突出问题，15日，平城区住建系统全面开展覆盖全域的物业服务提升攻坚行动，聚焦民生痛点，强化督导检查。

针对“飞线充电”、消防通道堵塞、公共收益不透明等群众反映多的问题，实施精准打击、限期整改。是日上午，平城区住建局深入迎宾街道东方罗马城小区、鹿苑街道、大庆路街道等地开展现场督导检查。

此次行动针对历史积存的“不满意”工单，平城区住建系统集合各社区及物业负责人进行集中“会诊”、现场处办，通过建立台账明确责任主体、整改措施和完成时限，确保群众诉求件件有回音、事事有着落。同时，随机抽查各小区“五亮”（亮职责、亮身份、亮承诺、亮标准、亮结果）公示情况，重点核查公示内容全面性、清晰性和及时性，倒逼物业服务企业增强服务透明度，保障业主知情权与监督权。

此外，对前期列入“黑榜”的小区及问题开展回头看，严格核查整改措施落实、整改效果维持及同类问题杜绝情况，形成“检查—整改—复查”管理闭环，严防问题反弹。